

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ**Достижения
школьников**

6 и 27 октября в Тюмени проходил форум молодых исследователей «Шаг в будущее». Из 350 работ учащих 5 – 11 классов были отобраны 243 лучших, с которыми ребята выступили на конференции и научной выставке. Наш район представляли 8 учеников Казанской и Новоселёвской школ. Все они достойно выступили и были награждены заслуженными дипломами и подарками. В секции «Физика и астрономия» победила ученица Новоселёвской школы Юлия Вахрушева, призёрами в других направлениях стали Елизавета Григорьева, Анастасия Собянина, Анастасия Эстрих из Казанской школы. Также свои разработки в робототехнике на научной выставке продемонстрировал Александр Лобозов. По итогам форума трое ребят из Казанского района вошли в состав команды Тюменской области и будут представлять регион на всероссийских соревнованиях в Москве в марте 2020 года.

**Выскажите
своё мнение**

Губернатор Тюменской области Александр Моор приглашает жителей региона стать участниками проекта «Советник губернатора». На своих официальных страницах в соцсетях он сообщил, что уже создана платформа онлайн-опросов, где каждый желающий сможет выразить мнение о разрабатываемых и существующих региональных проектах и обсудить вопросы, которые важны для тюменцев. По словам Александра Моора, недавно на сайте **советникгубернатора.рф** была проведена серия фокус-групп, на которой спрашивали, почему молодые люди откладывают рождение детей, что помогает или мешает им быть счастливыми родителями и как материнство влияет на жизнь женщины и семьи в целом.

– Регистрируйтесь на сайте и станьте частью большого открытого сообщества, в которое, я уверен, войдут тысячи активных жителей Тюменской области, – написал губернатор.

Лучшие дороги

Тюменские дороги признаны самыми качественными. Кроме того, наш регион лидирует по общему состоянию дорожной сети. Второе место занял Белгород, а на третьей строчке рейтинга расположился Барнаул. Замыкает список Калуга: состояние дорог там стабильно ухудшается с 2015 года. Об этом свидетельствуют данные мониторинга Общероссийского народного фронта. Эксперты этого проекта с апреля по сентябрь 2019 года проверили трассы в 56 городах страны. Оценивалось общее состояние улично-дорожной сети и уровень безопасности движения по ним. В 33 местах проверили доступность городской среды для людей с ограниченными возможностями здоровья. Как отметил координатор проекта депутат Госдумы Александр Васильев, качество российских дорог по сравнению с прошлыми годами улучшилось.

**Провалился
под лёд**

В Тюменской области на водоёмах появился первый лёд и уже есть первые жертвы. Так, в Тобольском районе двое мужчин отправились на рыбалку, в ходе которой один из них провалился под лёд. Приятель помог бедолаге выбраться и вызвал бригаду скорой помощи, однако пострадавший не выжил. Спасатели предупреждают, что сейчас лёд очень тонкий, поэтому не стоит подвергать жизнь неоправданному риску.

**Информации подготовила
Марина КРЮКОВА**

**10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел РФ
Стойкость характера,
сила и смелость**

Полицейский – профессия важная, ответственная и опасная. Ежедневно сотрудники правоохранительных органов обеспечивают порядок, защищают мирных жителей, стараются предотвратить правонарушения и расследуют уже совершённые преступления. Благодаря их круглосуточной работе мы можем спать спокойно и жить нормальной жизнью.



Владимир Мельников любит свою работу и ответственно относится к служебным обязанностям

Не секрет, что полицейскими становятся умные, крепкие и морально устойчивые люди, поскольку их задачи обширны и довольно сложны, к тому же нередко связаны с большим риском для собственной жизни. Такая напряжённая и ответственная работа далеко не каждому по плечу, поэтому сотрудники отдела по работе с личным составом отделения МВД России по Казанскому району с особым вниманием относятся к подбору кандидатов.

– Много выпускников школ Казанского района изъявляют желание обучаться в высших учебных заведениях Министерства внутренних дел, а затем служить в полиции. За последние три года восемь человек поступили в Омскую академию, ещё двое – в Уральскую юридическую академию и Воронежский институт МВД России. Скоро они пополнят наши ряды, – рассказал помощник начальника подразделения по работе с личным составом капитан внутренней службы Владимир Мельников.

На эту должность он был назначен год назад, хотя работает в полиции уже 16 лет. За все годы он ни разу не пожалел о том, что когда-то выбрал эту профессию, к тому же родные и близкие всегда поддерживали его и с пониманием относились к ненормированному графику и ночным дежурствам. Владимир Алексеевич отметил, что если его дети захотят продолжить династию полицейских, препятствовать не станет, ведь это действительно нужная обществу работа.

– По телевидению много фильмов и сериалов про сотрудников внутренней службы, но далеко не всегда там объективно показывают нашу работу, – отметил Владимир Мельников. – Местные жители доверяют нашим сотрудникам и верят, что они смогут оказать всестороннюю поддержку.

По словам помощника начальника отделения по работе с личным составом, чаще всего люди взаимодействуют с участковыми уполномоченными. Именно от них зависит,

Сотрудники полиции организуют встречи со старшеклассниками, в ходе которых рассказывают о премуществвах службы в их рядах, отвечают на интересующие школьников вопросы. Всем желающим поступить в учебные заведения МВД России они оказывают помощь в оформлении документов и ведут выпускников до самого поступления.

насколько доверительные отношения сложатся у местных жителей с полицейскими.

Нередко сотрудники внутренней службы вынуждены заниматься не только борьбой с преступностью, как показывают в различных фильмах, но и абсолютно рутинной деятельностью, связанной с реагированием на жалобы людей. К тому же специфика их работы такова, что они нередко перегружены бумажной работой. Как следствие – большая занятость и редкие выходные. Но каждый полицейский старается провести свободное время с семьёй и найти для себя любимое хобби. Например, Владимир Мельников увлекается охотой, рыбалкой и спортом.

Совсем недавно сотрудники их отделения участвовали в районной спартакиаде трудовых коллективов по волейболу и стали лучшими. Победить помогла хорошая физическая форма полицейских и командный дух.

Кстати, о своих коллегах и ветеранах службы Владимир Алексеевич говорит с особым уважением и поздравляет их с предстоящим профессиональным праздником.

– Желаю всем больших перспектив, карьерного роста, нескончаемых сил в нелёгком труде, – сказал Владимир Мельников. – Пусть безопасными будут рабочие будни, надёжным – плечо напарника, крепкой – сила воли и убеждений.

**Марина КРЮКОВА
Фото автора**

Поздравления

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Свою жизнь вы посвятили нелёгкому и ответственному делу. Перед вами стоят непростые задачи: борьба с преступностью, охрана правопорядка, защита прав граждан. Верность служебному долгу, мужество, бескомпромиссность и решительность, готовность в любую минуту прийти на помощь остаются самыми главными качествами для сотрудников полиции.

Добросовестно выполняя возложенные на вас обязанности, вы укрепляете веру людей в торжество закона и неотвратимость наказания. Порой с риском для жизни стремитесь сделать всё зависящее от вас, чтобы тюменцы могли чувствовать себя уверенно и защищённо.

Важно, что нынешнее поколение сотрудников ведомства сохраняет и приумножает традиции своих предшественников – ветеранов, которые вели непримиримую борьбу с любыми правонарушениями, а сегодня активно участвуют в патриотическом воспитании молодёжи.

Желаю всем вам здоровья, благополучия, новых профессиональных успехов на благо Тюменской области и России!

**Александр МООР,
губернатор Тюменской области**

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Именно от вас зависит, насколько спокойно будут чувствовать себя жители района. Люди хотят быть уверенными в своей безопасности, видеть, что закон и порядок соблюдаются, и вы многое делаете для этого. Спасибо за то, что достойно несёте многотрудную службу, связанную с обеспечением важнейшего права любого человека – права на личную безопасность и спокойную жизнь.

Особые слова благодарности выражаю ветеранам, которые верой и правдой служили народу, с честью и достоинством выполняли свой конституционный долг перед Отечеством.

От души желаю вам крепкого здоровья, счастья, заслуженных успехов и удачи. Пусть у вас и ваших близких никогда не будет поводов для тревог и огорчений!

**Татьяна БОГДАНОВА,
глава района**

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с профессиональным праздником!

Защита законности и правопорядка – благородная и почётная миссия, и вы с честью её выполняете, первыми приходите на помощь в сложных ситуациях.

Примите благодарность за добросовестный труд, преданность выбранной профессии и высокую ответственность при исполнении служебных обязанностей.

От всей души желаю вам успехов в нелёгкой службе, крепкого здоровья, твёрдости духа, благополучия вашим семьям!

**Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы**

НОВОСТЬ**Новый завод**

Завод по переработке плодоовощных культур ООО «Прованс Групп» начал работу на территории индустриального парка «Боровский». Предприятие будет выпускать мытые, очищенные, нарезанные морковь, свеклу, картофель, капусту, целые листовые салаты и зелень, смеси из овощей и салатов. В церемонии открытия принял участие губернатор Тюменской области Александр Моор.

www.znak.com

ЗНАЙ НАШИХ!

АНОНС

Золотые призёры спартакиады

Футбольная команда ветеранов стала чемпионом области

Казанские футболисты, принявшие участие в 25-й областной спартакиаде ветеранов спорта Тюменской области, проходившей в Тобольске с 1 по 3 ноября, проявили свой бойцовский характер.

Третий год подряд футбольная ветеранская команда участвует в турнире такого ранга. Что говорить, сборная у нас сильная, сыгранная, сплочённая в батальных на различных спортивных площадках области. Поэтому казанские спортсмены претендовали пусть не стать сильнейшей дружиной региона, но быть в числе призёров. На протяжении двух предыдущих лет наши ветераны уступали пальму первенства команде из Уватского района, довольствуясь лишь серебряными наградами. В этом году футбольное дерби между югом и севером вновь повторилось. Правда, прошло оно не по сценарию спортсменов из района хвойных деревьев, а под диктовку команды из района берёзовых колков. Впрочем, всё по порядку.

Первую игру турнира казанские футболисты провели с командой Тобольского района. Стартовая встреча прошла безо всяких интриг и благодаря трём голам, забитым Владимиром Янченко, закончилась со счётом 3:1 в нашу пользу. Вторая встреча решала то, с какого места казанская команда выйдет из подгруппы в полуфинал. Нашими визави оказались ветераны из Сорokinского района, которые за последнее время ощутимо повысили мастерство, что значительно усложняло положение и уменьшало шансы занять первую строчку в подгруппе. Счёт в матче открыл форвард Владимир Янченко – 1:0. Ничего не предвещало беды, но примерно за 8 минут до конца матча после удара по нашим воротам мяч в штрафной площади случайно попадает в руку всё того же Янченко, за что судья не раздумывая показывает ему красную карточку и назначает пенальти. Ситуация ментально обострилась. Немного сбил градус напряжённости голкипер команды Дмитрий Хорьяков, который мастерски отразил

штрафной удар соперника. Но всё же под занавес встречи сорокинцы сравнивают счёт и переводят игру в серию послематчевых пенальти. В результате пробитых шестиметровых ударов Дмитрий оставил свои ворота «сухими», чего не скажешь про ворота соперника. В итоге – 3:1. Победа!

Тактика игры, выбранная казанскими футболистами в полуфинальной встрече с командой Омутинского района, целиком и полностью оправдала себя. Выверенные действия на площадке, слаженная игра в обороне без ударного центрфорварда (напомним, матч вынужден пропустить дисквалифицированный Владимир Янченко) позволили довести футбольный поединок до нулевой ничьей и перевести игру в плоскость шестиметровых ударов. Стараниями игроков Валерия Яргера, Николая Константинова и Олега Кремцева, голкипера Дмитрия Хорьякова нашей команде удалось выиграть в непростом матче со счётом 3:1 и выйти в финал турнира, где ветеранов ждала небезызвестная уватская дружина.

С первых минут финального поединка завязалась упорная борьба. Соперник, дважды выходящий чемпионом спартакиады ветеранов, давил и чувствовал превосходство. Игровая ситуация. Угловой удар. На отметке – Владимир Янченко. Прострельный удар в площадь ворот – и мяч от ноги Андрея Ларионова оказывается в сетке ворот соперника – 1:0. Это придало нашей команде уверенности, стало сигналом к дальнейшим решительным действиям. После очередной вязкой атаки соперника мяч оказался у нашего капитана, который смог уйти от своего опекуна и точным ударом поразить уватские ворота – 2:0. При таком комфортном для нас счёте закончилась первая половина встречи. Во втором отрезке матча соперник при-



Победу на спартакиаде завоёвывали (верхний ряд слева направо) Валерий Яргер, Андрей Ларионов, Владимир Янченко (капитан), Евгений Ефанов, Александр Захваткин, Олег Кремцев, (нижний ряд слева направо) Виталий Веселов, Дмитрий Хорьяков (голкипер) и Николай Константинов

менил тактику играющего вратаря. Но это его не спасло после того, как Олег Кремцев перехватил мяч и отправил его в пустые ворота – 3:0. Пытаясь переломить ход встречи, футболисты из Увата обрушивали атаку за атакой на наши ворота, которые благодаря надёжности Дмитрия Хорьякова оказались для уватцев непреступной крепостью. «Победу не отдадим» – под таким девизом прошла концовка финального матча, развивающегося по сценарию наших футболистов. А после того, как Валерий Яргер сделал навесную передачу на Владимира Янченко, который не упустил возможности и закрепил успех, доведя встречу до победы со счётом 4:0. Так казанские ветераны футбола поквитались за прошлые обиды и стали победителями областной спартакиады.

По словам капитана команды Владимира Янченко, путь к футбольным лаврам для нашей сборной был долгим и непростым. Ветеранская дружина достаточно хо-

рошо сыграна, спортсмены с регулярностью до трёх раз в неделю проводят тренировки, поддерживают спортивную форму. Достаточно привести в пример Николая Константинова, который в свои 58 лет продолжает отстаивать честь района в составе сборной. Да ещё как отстаивать! Общим мнением членов судейской коллегии ему присуждено звание «Лучший игрок турнира».

Бессспорно, сборная ветеранов заявила о себе как о серьёзном сопернике на областном уровне. Ей, по мнению капитана команды, не достаёт лишь малого: соревновательной практики на больших площадках, опыта выездных игр, спортивного инвентаря и экипировки.

По окончании турнира команде-чемпиону были вручены медали высшей пробы, грамоты и кубок победителей спартакиады по футболу среди ветеранов Тюменской области.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото предоставлено ДЮСШ

ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

ЛЮБОПЫТНО

Воспитать ребёнка

Воспитатель новоселезнёвского детсада «Ивушка» Лариса Бердюгина вошла в число финалистов всероссийского конкурса «Воспитать человека»

Основы будущей личности закладываются в раннем возрасте, поэтому работники дошкольных учреждений стараются создать для воспитанников благоприятную развивающую среду.

Лариса Бердюгина в детском саду «Ивушка» трудится 20 лет. За это время у неё накоплен бесценный опыт работы с детьми. Малыши учатся петь и танцевать, участвуют в днях здоровья и туристических эстафетах, в выставках, сдают нормы ГТО, выезжают на экскурсии в музей и библиотеку, знакомятся с интересными людьми. Воспитанники «Ивушки» выступают с номерами художественной самодеятельности в Новоселезнёвском доме культуры и в школе 1 сентября. Вместе с родителями при поддержке воспитателей дошколята участвуют в различных конкурсах.

Нынешней осенью Лариса Николаевна набрала смешанную группу малышей от 3-х до 4-х лет, а прежние её воспитанники пошли в школу. У ребят этого выпуска жизнь в детском саду была насыщенной.

Весной их группа заняла 2-е место в спартакиаде детских садов района. С таким же результатом команда «Ивушка» сдала нормы ГТО. В соревнованиях «Туристы» воспитанники Ларисы Бердюгиной вошли в тройку лучших среди

сверстников района. В областном конкурсе проектов «Питание и здоровье» команда детей, родителей и педагогов детсада заняла 3-е место, а два года назад в областном конкурсе «Здоровая страна – здоровые дети» – 1-е место.

– Воспитатель работает не один, а в тесном сотрудничестве с коллегами, – поясняет педагог. – Ко всем конкурсам и мастер-классам мы готовимся вместе.

Примером слаженной работы педколлектива можно назвать одно из масштабных мероприятий, которое традиционно проходит во всех школах и детских садах района, – «Большая перемена». Оно предназначено для родителей, но проводится с участием детей. В прошлом учебном году «Большая перемена» в «Ивушке» состоялась как квест-игра. Условные станции разместили в разных группах детского сада. Одна из них называлась «Фермерская». На ней требовалось построить из конструктора макет будущего посёлка. На другой – «Земледельческой» – дети с родителями сеяли семена пшеницы и овса (потом ребята вместе с воспитате-



У воспитателя Ларисы Бердюгиной много идей и задумок

лем наблюдали, как сеянцы всходят и растут). На следующей станции – «Игровая» – для гостей организовали музыкальную паузу, а на станции «Пчеловодческая» детей и родителей знакомили со спецификой труда пчеловодов и мерах безопасности при встрече с крылатыми труженицами.

Чтобы шагать в ногу со време-

нем и повышать педагогическое мастерство, воспитатели сами участвуют в конкурсах – районных, областных и даже всероссийских.

Для участия в заочном отборочном туре регионального этапа всероссийского конкурса «Воспитать человека» Лариса Бердюгина отправила конспект своей работы, фотографии по теме патриотического воспитания дошкольников и подтверждающий видеоролик, в котором отразились многие моменты жизни подготовительной группы и детского сада в целом. В небольшом любительском фильме уместилось многое: как детсадовцы встречаются с кадетами Новоселезнёвской школы и ветеранами афганской войны, как в День Победы на митинге читают о памятных стихах, танцуют и поют песни, возлагают цветы и выпускают голубей мира.

Конкурсные материалы педагога Новоселезнёвского детского сада были оценены по достоинству. Из 43-х участников в финал прошли пятеро: два учителя и три воспитателя. В число финалистов попала и Лариса Бердюгина, которая получила приглашение в Тюмень для участия в очном туре. По его итогам финалисты получили памятные дипломы.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

«Доброволец России – 2019»

О реализации Всероссийского конкурса в Тюменской области

Всероссийский конкурс «Доброволец России» проводится в рамках реализации федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование». Основной целью конкурса является развитие и формирование культуры добровольчества (волонтерства) в стране. Конкурс проходит девятый год и собирает десятки тысяч проектов со всей страны.

В 2019 году подано порядка 300 заявок, 196 проектов допущены к конкурсному отбору. Тюменская область занимает второе место среди регионов Уральского федерального округа по количеству поданных заявок. Проекты полуфиналистов конкурса от Тюменской области охватывают следующие направления: волонтерство в сфере культуры, инклюзивное добровольчество, здравоохранение, наставническая деятельность, социальное добровольчество. Согласно поручению аппарата полномочного представителя президента Российской Федерации по Уральскому федеральному округу было рекомендовано оказать поддержку в реализации проектов со стороны органов исполнительной власти.

В финал вышло пять проектов от Тюменской области: фестиваль восстановления исторической среды «Том-Соверфест» (руководитель Владимир Скалдин), «Школа мастеров инклюзии» (руководитель Степан Панов), программа развития детского и семейного кино и кинопедагогики «Ноль плюс» и онлайн-кинотеатр (руководитель Николай Данн), «Время равных возможностей» (руководитель Анастасия Левина), «Рука помощи» (проект координационного ресурсного центра поддержки добровольческого движения Тюменской области). С 1 по 10 ноября объявлено народное голосование, которое проходит на портале ЕИС «Добровольцы России». По его итогам выявят победителей, которые будут удостоены специальной награды «Народное признание».

Оргкомитет конкурса

Не хватает до зарплаты

В России всего лишь 5 % граждан не только спокойно доживают до следующей зарплаты, но и имеют возможность делать сбережения. При этом большинство жителей страны этим похвастаться не могут. Об этом свидетельствуют результаты исследования о заработной плате, проведенного сервисом онлайн-кредитования «Робот Займер».

Так, согласно опросу, денег до получки не хватает 75 % россиян. Более трети опрошенных (38,4 %) зачастую нуждаются в почти 10 тысячах рублей, чтобы «выйти в ноль» в семейном бюджете. Почти 6,8 % гражданам дополнительно к получаемой зарплате требуется 6 – 8 тысяч рублей, сообщает РИА «Новости». Недостающую сумму в пять тысяч рублей назвали 8,4 % опрошенных. А пятая часть респондентов заявила о нехватке от одной до четырех тысяч рублей.

Согласно исследованию, только 7,1 % получает зарплату, которой достаточно до следующей получки.

Как сообщало IA REGNUM, согласно опросу исследовательского холдинга «Ромир», для роскошной жизни в России семье из трёх человек в среднем необходимо 965 тыс. рублей в месяц. Для сравнения: запросы жителей России на «нормальную» и «роскошную» жизнь отличаются в 12 раз. В 2019 году нормальная жизнь семьи стоит 78 тыс. рублей в месяц.

72.ru

НАЦПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

Главное – профилактика

В Казанском районе активно ведётся всеобуч «Нет раку груди!»

С ноября 2018 года в Тюменской области проводятся мероприятия в рамках социального всеобуча «Нет раку груди!», который направлен на обучение женщин профилактике рака молочной железы. Данный проект стал победителем второго конкурса грантов президента Российской Федерации, реализуемый Тюменской областной сестринской ассоциацией.

Актуальность всеобуча определяется тем, что злокачественные новообразования остаются одной из сложнейших медицинских проблем, которые приносят значительный социальный и экономический ущерб. Первое место в мире по заболеваемости злокачественными новообразованиями у женщин занимает рак молочной железы.

Решить проблему можно только совместными усилиями медицинских работников и самих женщин. Необходимо более широкое просвещение, целенаправленное обучение, что позволит формировать знания и умения, мотивацию на профилактику.

Всеобуч по профилактике рака молочной железы проводят многие сотрудники ФАПов и акушерки областной больницы №14 (с. Казанское), но хочу назвать самых ак-

тивных, это Наталья Быкова, акушерка женской консультации поликлиники, Наталья Гросс и Светлана Стешанкова, акушерки акушерского отделения больницы, Юлия Родькина, акушерка Большеярковского ФАПа, Ирина Чалкова, фельдшер Смирновского ФАПа, Алёна Ренёва, заведующая Новоселёвским ФАПом, Лилия Клевцова и Ольга Солодовникова, фельдшеры Дубынского ФАПа, Нина Боровская, заведующая Малоченерским ФАПом.

Итоги работы в рамках данного проекта за 10 месяцев таковы: правилам самообследования молочных желёз было обучено 2160 женщин, в том числе 98 девушек в возрасте от 15 до 18 лет. Всего в районе было проведено 291 мероприятие. У 12 женщин была выявлена патология молоч-

ных желёз, в том числе 3 случая рака молочной железы на разных стадиях. На встречах волонтеры рассказывали женщинам о факторах, способствующих возникновению онкопатологии, первичных проявлениях рака молочной железы, о методах диагностики, проводили мастер-классы по самообследованию.

Работа в рамках всеобуча «Нет раку груди!» продолжается, и главная его задача – убедить женщин ежемесячно проводить самообследование молочных желёз. Нужно знать первичные проявления заболевания, что поможет выявить патологию на более ранней стадии, поддающейся успешному лечению.

Хочется верить, что наши встречи с женским населением принесли плоды, и не важно, сколько жизней



Волонтеры-медики Наталья Гросс (слева) и Марина Дегтярева всегда готовы к выступлению перед женской аудиторией

удалось нам спасти – одну или десять. Мы по маленькому кирпичику ломали стену невежества и беспечного отношения к своему здоровью. «Сохраним здоровье вместе!» – так называется один из разделов регионального нацпроекта «Здравоохранение». Эту цель преследовали

и мы, проводя работу по профилактике рака молочной железы.

МАРИНА ДЕГТЯРЕВА, старшая акушерка района, инструктор социального всеобуча «Нет раку груди!»

Фото предоставлено автором

ШКОЛА: ГРАНИ РАЗВИТИЯ

Марафон для родителей

В конце октября и начале ноября в школах Тюменской области проходил областной марафон открытых консультаций и занятий для родителей. Не стал исключением и Казанский район. В школах мероприятие прошло 26 октября, в детских садах – 3 ноября.

Педагоги считают, что самое сложное в работе с детьми – это работа с их родителями. По мнению учителей и воспитателей, общение с родителями – это сотрудничество, участие в жизни их ребёнка, помощь в обучении и воспитании подрастающего поколения. Педагоги и родители, работая в тесном контакте, способны решить любую семейную проблему.

В Казанской средней общеобразовательной школе родители ждали в субботний день, 26 октября. В холле школы их встречали педагоги, родителям предложили выбрать и посетить ту секцию, которая им интересна по тематике. В актовом зале Казанской школы, куда пригласили родителей, собравшихся приветствовала директор школы Ольга Собянина. Психолог Виктория Веретенникова рассказала родителям о сути проекта «Точка опоры», разработанного в Тюменской области региональным социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних «Семья». Суть данного проекта заключается в бесплатной кон-



Особенно заинтересовал родителей центр «Точка роста», открытый в Казанской школе в сентябре этого года

сультативной помощи родителям по вопросам обучения и воспитания детей.

Для мам и пап, бабушек и дедушек, которые пришли в субботний

день в школу, состоялся небольшой концерт. Учащиеся подготовили несколько танцевальных номеров. А затем взрослых пригласили в классы, где прошло обсуждение разных вопросов. К примеру, как уберечь ребёнка от инфекций, как сохранить зрение и осанку, что нужно делать для логокоррекции ребёнка, у которого есть проблемы с речью, как приобщить детей к здоровому образу жизни, как справиться с детской истерикой, как избежать переутомления и помочь ребёнку восстановить силы, как правильно наказывать ребёнка и нужно ли это делать. Родителей пятиклассников проконсультировали, как помочь детям адаптироваться к новым образовательным ситуациям.

Секций или, как называли их педагоги, локаций в рамках марафона открытых консультаций было несколько: проекты «Успех каждого ребёнка» и «Поддержка семей, имеющих детей», локации «Контрольная работа», «Здоровье», «Развитие», «Воспитание» и другие. Родители делали выбор по своему усмотрению.

Наибольшим интересом пользовался центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Учителя и школьники показали фрагменты занятий с использованием нового оборудования: сделали сердечно-лёгочную реанимацию на манекене в кабинете ОБЖ, провели занятие, позволяющее частично погрузиться в мир виртуальной реальности. Родители также побывали в лаборатории «НаукоЛаб».

Эльшан Алекберов, ученик 8 класса, интересуется робототехникой и программированием. Он показал родителям на практике собственноручно собранный конструктор и рассказал про «Arduino». Так называется электронный конструктор и удобная платформа быстрой разработки электронных устройств. Ею пользуются и новички, и профессионалы. Платформа популярна во всем мире благодаря удобству и простоте языка программирования.

– Впечатляет, – поделилась своими эмоциями мама шестиклассника Наталья Новичкова. – Когда мы учились в школе, то не имели даже мобильных телефонов. А сейчас у детей есть для учёбы и развития всё необходимое. Главное, чтобы дети могли всем этим воспользоваться и применять на уроках и во внеурочное время.

Родителям старшеклассников рассказали, какие виды диагностики, контрольных работ и аттестаций должны пройти выпускники и как им помочь успешно сдать основной государственный экзамен (ОГЭ), единые государственные экзамены (ЕГЭ) и написать всероссийскую проверочную работу; в каких олимпиадах и конкурсах могут участвовать ученики и какие преимущества они дают при поступлении в вуз.

В детском саду «Солнышко» родителей поделили на несколько групп. Мамы и папы выбрали то занятие, тема которого их заинтересовала.

Воспитатели рассказали гостям о том, какие виды диагностики должны проходить дети, прочитали лекции по сохранению здоровья ребёнка, дали советы, как правильно организовать досуг малыша. В заключение мероприятия родители приняли участие в игре.

ТАМАРА НОСКОВА
Фото автора

СООБЩАЕТ ГИБДД

Как вести себя на дороге зимой

Сотрудники Госавтоинспекции Казанского района напоминают: плохая видимость на дороге, снегопад, туман требуют большей концентрации и внимания участников дорожного движения.

В тёмное время суток и в сложных погодных условиях необходимо быть предельно осторожными не только водителям, но и пешеходам, так как на зимней и обледеневшей дороге тормозной и остановочный путь транспорта возрастает. Поэтому при движении в условиях недостаточной видимости автоинспекторы советуют использовать световозвращающие элементы.

Виновниками ДТП являются как водители транспортных средств, так и пешеходы. Последним следует помнить, что наличие пешеходного перехода не всегда является гарантией безопасности. При пересечении проезжей части нужно убедиться, что водители видят пешехода, остановили машину и пропускают его.

Автомобилистам необходимо неукоснительно соблюдать правила дорожного движения: выбирать оптимальный скоростной режим, особенно при проезде пешеходных переходов, избегать резких манёвров и торможений, соблюдать дистанцию и интервал между транспортными средствами.

Напоминаю: с 10 ноября 2017 года действует Федеральный закон № 301-ФЗ «О внесении изменений в статью 12.18 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации», в соответствии с которым размер штрафа за невыполнение требований ПДД уступить дорогу пешеходам, велосипедистам и другим участникам дорожного движения (за исключением водителей транспортных средств), которые пользуются преимуществом в движении, составляет от 1500 до 2500 рублей.

ТАТЬЯНА ВЯЗОВИКОВА, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД



В детском саду «Солнышко» мероприятие для родителей завершилось музыкальной игрой

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Горжусь вами, бабушка и дедушка

Когда у меня что-то не ладится в жизни, я вспоминаю своих бабушку и дедушку Зою Петровну и Александра Дмитриевича Брезгиных, живущих в Ильинке. Они – пример того, как правильно надо строить семейные отношения, пример здоровой и крепкой семьи, основанной на любви, взаимоуважении, взаимопомощи.

Встретились бабушка и дедушка в далёком 1951 году. Знакомство их было интересным: во время сенокоса. Дед Саша работал на лугу, а вечером, преодолевая немалое расстояние, бежал на свидание к бабушке Зое. Она была красавицей, имела чудесный голос. Он – первый парень на деревне, тракторист, передовик. У них не было пышной свадьбы, просто посидели с родителями за столом, да и стали жить вместе.

Всю жизнь они много работали, за что получали грамоты и благодарности, бабушка имеет звание «Ветеран труда» а дедушка – «Ударник коммунистического труда». Дедушка был трактористом, бабушка 16 лет проработала культработником, а затем агентом Госстраха. Общий их трудовой стаж насчитывает 80 лет.

Супруги вырастили пятерых детей (два сына и три дочки), да ещё заботились о двух племянниках. Всё бабушка с дедушкой успевали, всё в их руках спорилось: и работали, и детей воспитывали, и большое хозяйство содержали, и огород садили.

Зоя Петровна и Александр Дмитриевич всегда всем помогали, выручали в тяжёлых жизненных ситуациях, никому не отказывали,



Вся родня уважает и любит Александра Дмитриевича и Зою Петровну Брезгиных

поэтому имеют много друзей. Они благодарны судьбе за то, что на их жизненном пути встречались хорошие люди.

Бабушка с дедушкой прожили в любви и согласии 67 лет, и радости, и горести делили пополам. Сейчас груз домашних забот лёг на плечи Александра Дмитриевича. Его терпение и бесконечная забота помогли восстановиться супруге после инсульта, он и сегодня поддерживает бабушку, не позволяет ей отчаиваться и хандрить. Они вместе стойко перенесли испытания, которые преподнесла им судьба: уход из жизни троих детей, тяжёлые болезни Зои Петровны. Но, как и прежде, они любят жизнь, готовы прийти на помощь детям, внукам, а теперь и

правнукам, да и любому человеку, дарят родительскую любовь, заботу и поддержку.

8 июля, в День семьи, любви и верности, за создание крепкой, благополучной семьи и за воспитание детей достойными членами общества, за соблюдение семейных устоев Зое Петровне и Александру Дмитриевичу Брезгиным глава района Татьяна Александровна Богданова вручила грамоту и медаль «За любовь и верность».

Я рада за бабушку и дедушку, горжусь ими и желаю им здоровья, терпения и душевного спокойствия.

Ольга ТУПИКОВА,
внучка
с. Казанское
Фото автора

«МУСОРНАЯ» РЕФОРМА

Как незаметно выбросить сервант?

Один из самых популярных вопросов, который поступает на горячую линию «Тюменского экологического объединения» от жителей региона, касается утилизации крупногабаритного мусора. В попытках избавиться от надоевших и ненужных больших вещей некоторые граждане пытаются припрятать их в ближайших кустах, вывезти в лес или подбросить на контейнерную площадку под покровом ночи. О том, как правильно поступить, рассказывает региональный оператор.

Бояться появления свалки возле контейнеров из-за оставленного холодильника не стоит. Вывозит такой мусор специализированный транспорт, который также, как и мусоровозы, обслуживает населённые пункты по установленному графику или по заявкам управляющих компаний.

Обеспечивать бесперебойную работу системы обращения с ТКО в Тюменской области региональному оператору помогают 25 организаций, транспортирующих отходы с мест их первичного накопления. Ежедневно и в снег, и в дождь, и в праздничные, и в выходные дни сотни экипажей выезжают на дороги Тюменской области, чтобы обе-

спечивать чистоту и порядок на наших улицах.

Крупногабаритные отходы жители могут смело оставлять на контейнерных площадках. Единственное условие – не допустить захламления и неудобства другим потребителям. Данный вид отходов – предметы мебели, крупная бытовая техника, велосипеды, коляски и тому подобное – является частью твёрдых коммунальных отходов, а значит, регоператор забирает их без дополнительной оплаты.

«Нельзя помещать в контейнеры для ТКО и оставлять на площадке строительный мусор, автомобильные шины, опасные отходы. Та-

кие, например, как ртутные лампы и градусники, биологические и медицинские отходы, горючие вещества, – пояснил начальник отдела экологии ООО «ТЭО» Евгений Распопов. – Причина в том, что отходы, не относящиеся к твёрдым коммунальным, имеют разные классы опасности и их утилизация должна производиться различными способами. Отдельные виды могут быть токсичны. Они не подлежат дальнейшей переработке и запрещены для захоронения без предварительной обработки».

Пресс-служба ООО
«Тюменское экологическое
объединение»

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

О новых правилах противопожарного режима

Постановлением правительства Российской Федерации от 20.09.2019 г. № 1216 «О внесении изменений в правила противопожарного режима в Российской Федерации» внесены поправки, касающиеся использования открытого огня на балконах (лоджиях) квартир, гостиных и общежитий. В частности, россияне теперь не смогут жарить шашлыки на балконах, зажигать свечи и даже курить.

Кроме того, правилами установлены и новые требования к обеспечению пожарной безопасности медицинских учреждений и кинотеатров. Так, закреплена обязанность руководителей культурно-просветительных и зрелищных учреждений обеспечивать информирование зрителей о правилах пожарной безопасности путём трансляции речевого сообщения либо демонстрации перед началом сеансов

в кинозалах видеосюжетов о порядке их действий в случае возникновения пожара (срабатывания системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, команды персонала), направлениях эвакуационных путей и выходов, а также расположении первичных средств пожаротушения.

Что касается больниц, то теперь палаты для детей и тяжелобольных будут размещаться преимущественно на первых этажах.

Также уточнено, что в рабочее время загрузка (выгрузка) товаров и тары должна осуществляться по путям, не связанным с эвакуационными выходами, предназначенными для покупателей.

Новые правила противопожарного режима вступили в силу с 1 октября 2019 года.

Евгений ПЬЯНКОВ,
прокурор района

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Отправлять запрещено

В 2018 году служба безопасности Почты России выявила 7276 случаев пересылки отправлений с недозволенными вложениями, содержащими оружие, наркотические и психотропные вещества, боеприпасы, взрывные устройства и их элементы.

Наиболее распространённым видом запрещённых вложений стали психотропные вещества и лекарственные средства, оборот которых запрещён на территории РФ. Сотрудниками службы безопасности Почты России совместно с правоохранительными органами было пресечено около 5,5 тысячи случаев пересылки таких отправлений.

Пресс-служба ФГУП
«Почта России»

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

О режиме работы мест пересечения границы

Пограничное управление ФСБ России по Курганской и Тюменской областям информирует о режиме функционирования мест пересечения границы на зимний период 2019/20 года.

С 1 ноября 2019 года пропуск жителей приграничных территорий в местах пересечения границы осуществляется в пятницу, субботу, воскресенье с 9 до 16 часов (время курганское) при поступлении заявок от глав администраций приграничных территорий (глав сельских поселений) заблаговременно (за двое суток до предполагаемого пересечения границы), за исключением места пересечения границы в Казанском районе Тюменской области: Викторовка (Российская Федерация) – Долматово (Республика Казахстан). Здесь пропуск будет осуществляться в субботу и воскресенье с 9 до 16 часов (время курганское) в постоянном режиме.

Пропуск жителей приграничных территорий Российской Федерации и Республики Казахстан вне установленные дни работы мест пересечения границы будет осуществляться в экстренных случаях (участие в похоронах и поминальных мероприятиях, болезнь родственников, участие в свадебных мероприятиях и т.п.) при поступлении заявок от глав администраций приграничных территорий (глав сельских поселений), по взаимной договорённости пограничных представителей российской и казахстанской сторон.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям

ЛЕСОСБЕРЕЖЕНИЕ

Соблюдать требования нужно круглогодично

Несмотря на то, что в Тюменской области отменён противопожарный режим, сохраняется риск возникновения лесных пожаров вследствие человеческой деятельности.

Ежегодно, даже при малой вероятности возникновения лесных пожаров по погодным условиям, информационная система дистанционного мониторинга лесов продолжает фиксировать термоточки до поздней осени: граждане разводят костры, сжигают мусор, стерню на дачных и приусадебных участках. Так, в осенний период на территории Тюменской области силами Тюменской авиабазы ликвидировано 5 лесных пожаров на общей площади 23,5 га в Армиозинском, Гольшмановском, Вагайском, Сорокинском, Сладковском лесничествах. Причиной возникновения этих пожаров стала деятельность человека.

В 2019 году к ответственности за нарушение правил пожарной безопасности в лесах по ст. 8.32 КоАП РФ привлечено к административной ответственности 233 лица, наложено 186 штрафов суммой 3 779 тыс. рублей, в том числе на 31 юридическое лицо, проведено 105 административных расследований по фактам лесных пожаров, ведутся расследования ещё по 5 фактам, возбуждено 5 уголовных дел по ч. 2 ст. 261 УК РФ.

Всего с начала пожароопасного периода за нарушение правил противопожарного режима в части, касающейся нарушений, связанных с запретом на сжигание сухой травы, разведение костров, несвоевременной очистки территории от сухой растительности, возбуждено 410 административных дел по ст. 20.4 КоАП РФ, 5 административных расследований, направлено 5 материалов в органы внутренних дел в отношении несовершеннолетних и 596 информационных писем в органы местного самоуправления с целью организации работы по уборке территорий от сухой травянистой растительности и недопущения возникновения пожаров в последующем.

По состоянию на 17.10.2019 года рассмотрено 410 административных дел, наложено штрафов на общую сумму 639 000 рублей. Кроме того, возбуждено 5 уголовных дел по статье 261 УК РФ «Уничтожение или повреждение лесных насаждений в результате неосторожного обращения с огнём», проводятся следственно-оперативные мероприятия по установлению виновников пожаров.

По результатам проверок, проведённых управлением МЧС России по Тюменской области, с выявлено 24 населённых пункта, подверженных угрозе лесных пожаров. Выявлено 56 нарушений, из которых 38 устранено, выдано 19 предписаний по устранению нарушений требований пожарной безопасности. К административной ответственности привлечено два юридических лица по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ (в виде предупреждения) и 17 должностных лиц по ч.1 ст. 20.4 КоАП РФ (3 штрафа суммой 6000 рублей каждый и 14 – в виде предупреждения).

Чтобы ваша неосторожность не стала причиной лесного пожара, выполняйте следующие правила:

- не поджигайте сухую траву на полях или в лесу;
- не разводите костёр в сухом лесу или на торфянике;
- не бросайте непотушенные спички или сигареты, не пользуйтесь в лесу различными пиротехническими изделиями;
- не заезжайте в лес на автомобилях и особенно мотоциклах. Искры из глушителя могут вызвать пожар.

Если вы обнаружили начинающийся пожар, например, небольшой травяной пал или тлеющую лесную подстилку у брошенного кем-то костра, постарайтесь затушить его сами. Иногда достаточно просто затоптать пламя или захлестать его ветками или одеждой.

Если вы не можете потушить его своими силами, постарайтесь как можно быстрее оповестить о нём. Сообщите о найденном очаге возгорания по телефону 8–800–100–94–00 или через мобильное приложение «Берегите лес».

Анна КОРНЕЛЮК,
пресс-секретарь департамента лесного комплекса Тюменской области

